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Международная научно-практическая конференция, посвящённая восточному путешествию цесаревича Николая

26 марта 2021 года в дистанционном формате состоялась международная научно-практическая конференция, посвященная 130-й годовщине Восточного путешествия Наследника Цесаревича Николая Александровича, организованная Комитетом по внешним связям Санкт-Петербурга.
С приветственными словами к участникам конференции обратились заместитель Главнокомандующего Военно-Морским Флотом России вице-адмирал Владимир Касатонов, Чрезвычайный и Полномочный Посол РФ в Республике Индонезия и по совместительству в Республике Кирибати, Демократической Республике Восточный Тимор и Независимом Государстве Папуа – Новая Гвинея Людмила Воробьева, Чрезвычайный и Полномочный Посол РФ в Королевстве Таиланд и Постоянный Представитель РФ при Экономической и социальной комиссии ООН для Азии и Тихого океана (ЭСКАТО) в Бангкоке Евгений Томихин. 
В ходе торжественного открытия прозвучало видеообращение Владыки Сергия, митрополита Сингапурского и Юго-Восточно-Азиатского, Патриаршего Экзарха Юго-Восточной Азии, а также было представлено видео приветствие Чрезвычайного и Полномочного Посла Республики Индонезия в РФ Хосе Антонио Морато Тавареса.
Дмитрий Петровский, ответственный за азиатское направление Отдела внешних церковных связей, советник Патриаршего Экзарха Юго-Восточной Азии представил присутствующим доклад на тему «Духовно-гуманитарное измерение восточного путешествия цесаревича Николая Александровича Романова – история и перспективы».
Алексей Попов, экс-Генеральный консул Российской Федерации в Хошимине (2015 - 2021 гг.) рассказал о пребывании Цесаревича Николая Александровича в Сайгоне.
Петр Цветов, Первый заместитель Председателя Общества российско-вьетнамской дружбы, доцент кафедры международных отношений Дипломатической академии МИД РФ, к.и.н., поделился в своем докладе историей путешествия Цесаревича Николая Александровича на Восток 
в контексте мировой политики конца XIX века.
В докладе Николая Миклухо-Маклая, руководителя Центра изучения Южно-Тихоокеанского региона Центра ЮВА, Австралии и Океании ИВ РАН, Президента Всероссийской ассоциации исследователей Южно-Тихоокеанского региона, основателя и руководителя Фонда им. Миклухо-Маклая была проведена параллель между исследованиями и путешествиями на Восток двух Николаев – Романова и Миклухо-Маклая, а также рассказано о влиянии народной дипломатии и принципах уважения к культурам народов мира, которые были заложены в основах российской государственности и которые использовали российские исследователи и путешественники.
11 мая 2021 года Комитетом по внешним связям Санкт-Петербурга планируется проведение второй конференции, где будет рассмотрен визит Цесаревича Николая в Китай и Японию. 

Пресс-служба Фонда им. Миклухо-Маклая
[bookmark: _GoBack]
image1.png
=z — VIMEHMUAKRYXO = MAKNN] = 45 —




