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В СПбГУП состоялась открытая лекция Н. Н. Миклухо-Маклая 

 27 апреля 2021 года в стенах Санкт-Петербургского гуманитарного университета профсоюзов (СПбГУП), в рамках образовательно-просветительского проекта «Экспедиции трех веков. По следам Миклухо-Маклая» состоялось торжественное открытие фотовыставки, рассказывающей об истории путешествий на о. Новая Гвинея и о важном вкладе России в исследование мира, и лекция «Россия и Папуа-Новая Гвинея. История связей», которую провел Н.Н. Миклухо-Маклай, руководитель Центра изучения Южно-Тихоокеанского региона (ЮТР) Центра ЮВА, Австралии и Океании Института востоковедения РАН, президент Всероссийской Ассоциации исследователей ЮТР, основатель и директор Фонда им. Миклухо-Маклая, потомок и полный тезка всемирно известного путешественника.
Мероприятие состоялось в преддверии 45-й годовщины установления дипломатических отношений между Российской Федерацией (РФ) и Независимым Государством Папуа – Новая Гвинея (ПНГ), истоки которых берут свое начало с последней трети XIX в., еще до начала становления государственности в Папуа – Новой Гвинее. 
Тогда, в 1870–1880-е годы, состоялись экспедиции выдающегося отечественного ученого и путешественника Н. Н. Миклухо-Маклая на северо-восточное побережье Новой Гвинеи, которые составили важную веху в истории российской и мировой науки. Именно наш соотечественник «открыл» внешнему миру папуасов Берега Маклая, дав подробное описание их жизни и быта, а также доказал всему миру, что нет людей высшей низшей расы и все люди равны от природы.
Через 100 лет после первой экспедиции Н.Н. Миклухо-Маклая интерес у отечественных этнографов и антропологов к изучению островного мира Океании не угасал. В 1971 и 1977 годах советские ученые дважды высаживались на Берегу Маклая. Благодаря доброй памяти о русском ученом, которую местные жители хранят и в наши дни, с исследователями в XX веке охотно делились информацией о жизни и быте на Берегу Маклая, что позволило советским этнографам собрать уникальный материал, который лег в основу новых открытий. 
1970-е годы стали важной вехой в история становления и развития не только научных, но и дипломатических отношений между нашими странами. 19 мая 1976 года, руководителями дипмиссий СССР и Папуа – Новой Гвинеи в Канберре (Австралия) было подписано совместное коммюнике об установлении дипломатических отношений, а в ноябре 1988 г. правительство ПНГ дало согласие на учреждение в столице страны (г. Порт-Морсби) посольства СССР, которое было официально открыто в марте 1990 г. За время работы российского посольства в г. Порт-Морсби отношения между двумя странами продвинулись по ряду направлений: осуществлялись межпарламентские связи, делегационные обмены по линии общественных организаций, налаживалось сотрудничество в области образования и культуры. 
После 1990-х годов установилось некоторое затишье, однако, в начале XXI века отношения России и Папуа – Новой Гвинеи получили новый виток развития. Традиции исследования Берега Маклая, заложенные Н.Н. Миклухо-Маклаем во второй половине XIX в., поддержали новые поколения отечественных ученых. В 2017 и 2019 гг. состоялись научно-исследовательские экспедиции на Берег Маклая.  Под руководством Николая Миклухо-Маклая-младшего ученые РАН из Москвы и Санкт-Петербурга прошли по следам Миклухо-Маклая, восстановили преемственность исследований Берега Маклая, а также провели масштабные научные исследования. Данные экспедиции показали, что в современном мире находится место открытиям, которые могут быть не просто интересны, но и помогут развивать и выстраивать на основе исторической памяти двусторонние отношения между странами. 
Все это дало импульс к дальнейшему развитию исследовательской деятельности на Берегу Маклая отечественными учеными и укреплению образовательных и культурных контактов между Россией и Папуа – Новой Гвинеей, которые смогли получить отклик не только в сердцах и умах папуа-новогвинейцев и россиян, но и получили поддержку на высшем государственном уровне как в ПНГ, так и в РФ, и дают возможность политикам и бизнесменам опереться при дальнейшем выстраивании двусторонних отношений на то немалое, что уже сделано за столь короткий период в интересах обеих стран.
Лекция, в основу которой легли материалы коллективной монографии «Из истории двусторонних отношений России и Папуа – Новой Гвинеи», вызвала большой интерес у слушателей. Молодые исследователи познакомились с результатами и значимостью экспедиционных научных исследований россиян на Берегу Маклая, сохранением традиций в исследовании региона, узнали о развитии двусторонних отношений между Россией и Папуа-Новой Гвинеей, которые фактически начались еще до становления Независимого Государства Папуа-Новая Гвинея и продолжаются в наши дни, основываясь на принципах невмешательства, уважения, терпения, позволивших Миклухо-Маклаю остаться в памяти у многих поколений.
[bookmark: _GoBack]Стоит отметить, что подобные мероприятия, через знакомство с исследованиями отечественных ученых на Берег Маклая, о. Новая Гвинея и их значимостью для мировой науки, дают полное представление о важности сохранения преемственности в научной деятельности, а также позволяют молодому поколению  получить новые знания,  привлекают к научным изысканиям, а также позволяют напомнить и о том важнейшем идеологическом наследии, которое оставил ученый потомкам.

Организаторы мероприятия:
Фонд им. Миклухо-Маклая
Санкт-Петербургский гуманитарный университет профсоюзов (СПбГУП)
Центр изучения Южно-Тихоокеанского региона Центра Юго-Восточной Азии, Австралии и Океании ИВ РАН
Всероссийская Ассоциация исследователей Южно-Тихоокеанского региона 

Коллективная монография «Из истории двусторонних отношений России и Папуа – Новой Гвинеи»: https://mikluho-maclay.ru/iz-istorii-dvustoronnih-otnoshenij-rossii-i-papua-novoj-gvinei/
Сайт Всероссийского конкурса «Экспедиции трех веков. По следам Миклухо-Маклая»: http://expedition.mikluho-maclay.ru/ 
Электронная почта: info@mikluho-maclay.ru 

#ЭкспедицииТрехВеков #МиклухоМаклай #ФондММ #maclayfoundation 

Пресс-служба Фонда им. Миклухо-Маклая
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