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На Маклаевских чтениях объявили победителей всероссийского конкурса

16 июля 2021 года в рамках юбилейных 35-х Маклаевских чтений состоялся Международный научно-практический онлайн-форум «Наследие Маклая», приуроченный к 175-летию выдающегося русского ученого-гуманиста и путешественника Н.Н. Миклухо-Маклая.
Мероприятие объединило специалистов из России (Санкт-Петербург, Окуловка, Красноярск) и Австралии (Канберра). Основное внимание спикеров уделялось изучению научного и идеологического наследия Н. Н. Миклухо-Маклая, а также привлечению молодого поколения россиян к исследованию южной части Тихого океана в рамках образовательно-просветительского проекта «Экспедиции трех веков по следам. Миклухо-Маклая».
С приветственным словом, открывая научно-практический форум «Наследие Маклая», к участникам обратился Николай Николаевич Миклухо-Маклай, руководитель Центра изучения Южно-Тихоокеанского региона Центра ЮВА, АиО ИВ РАН, основатель и директор Фонда им. Миклухо-Маклая, президент Ассоциации исследователей Южно-Тихоокеанского региона, потомок и полный тезка ученого. 
Он отметил высокопрофессиональный состав участников по проблематике маклаеведения, Австралии и Океании, а также обратил внимание на выдающиеся заслуги всемирно известного ученого в области этнографии и физической антропологии. По мнению Николая Николаевича, его знаменитый предок оставил после себя важнейшее идеологическое наследие о равенстве рас и народов, а его книги по сей день остаются прочным и безупречным подспорьем, фундаментом для воспитания молодого поколения на принципах толерантности, уважения к традициям народов мира. Вместе с тем Николай Николаевич высоко оценил невиданный интерес юных исследователей ко всероссийскому конкурсу «Экспедиции трёх веков. По следам Миклухо-Маклая», для участия в котором было прислано 265 заявок из 129-ти населенных пунктов из России и Китая. Руководитель Центра изучения ЮТР Центра ЮВА, АиО ИВ РАН выразил уверенность, что молодые ученые в дальнейшем смогут продолжить свои исследования на северо-восточном побережье Новой Гвинеи (Берег Маклая), в том числе, благодаря своему упорному труду и совершенствованию своих навыков во благо науки и человечества. Это особенно символично в Год науки и технологий, который проводится в России в 2021 г.
[bookmark: _Hlk77593262]Арсеньева Наталья Васильевна, заведующая Окуловским краеведческим музеем им. Н.Н.Миклухо-Маклая, выступила с докладом «Н.Н. Миклухо-Маклай. Имя в истории города». Она отметила, что в г. Окуловка Новгородской области вот уже более 30 лет приезжают ученые-маклаеведы, этнографы и антропологи, а также все, кому дорог Н.Н. Миклухо-Маклай. Наталья Васильевна рассказала об экспонатах с малой родины Н.Н. Миклухо-Маклая (усадьбы Языково-Рождественское), где он появился на свет, уникальной коллекции предметов культуры и быта папуасов Новой Гвинеи, которые представлены в Окуловском краеведческом музее, получившем в 2001 году имя всемирно известного и ученого путешественника. Сотрудники Окуловского музея по сей день с особенным трепетом сохраняют память о великом земляке, а коллекция экспонатов пополняется и благодаря, в том числе, современной экспедиционной деятельности Фонда им. Миклухо-Маклая. 
[bookmark: _Hlk77593289]Благодаря докладу Говор Елены Викторовны, доктора философии (история), научного сотрудника Австралийского национального университета (г. Канберра, Австралия), участники онлайн-форума узнали о роли идей русского демократического движения 1860—70-х в трансформации Миклухо-Маклая от антрополога до борца за права папуасов Берега Маклая. Елена Викторовна наиболее подробно рассказала о том, как Н.Н. Миклухо-Маклай «в туземцах открывает человека», а также о высокой оценке деятельности ученого-гуманиста его выдающими деятелями конца XIX—нач. XX вв.: великим русским писателем Л.Н. Толстым (1828—1910), британским антропологом польского происхождения Б.К. Малиновским (1884—1942) и др.
[bookmark: _GoBack]Гарин Артем Алексеевич, сотрудник Центра Юго-Восточной Азии, Австралии и Океании Института востоковедения РАН, член Молодежного экспертного совета Фонда им. Миклухо-Маклая, в своем докладе рассказал о восприятии идей Н.Н. Миклухо-Маклая о протекторате над Новой Гвинеей в российском внешнеполитическом ведомстве. Молодой ученый отметил, что благодаря упорству путешественника, вопрос о целесообразности появления российских владений на Новой Гвинее обсуждался на высшем уровне как минимум десятилетие. 
[bookmark: _Hlk77593306]Буденкова Анна Валентиновна, к.и.н., доцент Красноярского государственного университета им. В. П. Aстафьева отметила преимущества использования видеоматериалов Фонда им. Миклухо-Маклая в общеобразовательной школе. Докладчик раскрыла просветительскую основу наследия Н.Н. Миклухо-Маклая и русских географических открытий в Океании для современной молодежи, выраженную в документальных фильмах Фонда им. Миклухо-Маклая, в частности «Русские названия географических объектов в Океании». Подходы Анны Валентиновны и ее студентов к включению наследия русских путешественников в школьную программу получили высокую оценку экспертов Ассоциации исследователей ЮТР.
Заочно свои доклады жизненном пути Н.Н. Миклухо-Маклая представили: Туманова Елена Николаевна, краевед из г.Окуловка, Головнин Петр Андреевич, член Русского географического общества, Соболева Елена Станиславовна, к.и.н., старший научный сотрудник Отдела Южной и Юго-Западной Азии Музея антропологии и этнографии им. Петра Великого (Кунсткамера) РАН.
Темы, затронутые на научно-практическом форуме «Наследие Маклая», вызвали активное обсуждение и плодотворные дискуссии. Особенно хочется отметить большое количество молодежи среди слушателей среди них было много молодежи.
Следующие, 36-е Маклаевские чтения, состоятся в июле 2022 г.

Организаторы мероприятия:
Фонд сохранения этнокультурного наследия им. Миклухо-Маклая;
Межпоселенческий культурно-краеведческий Центр Окуловского муниципального района;
Окуловский краеведческий музей им. Н. Н. Миклухо-Маклая;
Ассоциация исследователей Южно-Тихоокеанского региона;
Центр изучения Южно-Тихоокеанского региона Центра ЮВА, Австралии и Океании Института востоковедения РАН.

Сайт Всероссийского конкурса «Экспедиции трех веков. По следам Миклухо-Маклая»: http://expedition.mikluho-maclay.ru/ 

[bookmark: _Hlk77593194]Пресс-служба Фонда им. Миклухо-Маклая
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